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SGK SİRKÜLERi
NO: 2023-16 18 EKİM 2023

KONU: GERİYE DÖNÜK TEŞVİKLERDE KANUNİ FAİZ HESAPLANMASI 

Bilindiği üzere 2018 yılında yayımlanan 7103 sayılı Kanunla 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası Kanunu’na ek 17 nci madde eklenmiş olup anılan maddeyle işverenlere 
geriye yönelik teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği yapma imkanı sağlanmıştır.

5510 sayılı Kanun’un ek 17 nci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında 2018/Mart ayı ve öncesine 
ilişkin geriye yönelik teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği sonucu hesaplanan fark 
prim tutarlarının anılan maddenin üçüncü fıkrası gereğince kanuni faiziyle birlikte ödenmesi 
gerektiği hükme bağlanmıştır. Ancak SGK tarafından faiz hesaplama program çalışmaları 
nihayete ermediğinden bugüne kadar yapılan teşvik iadeleri, kanuni faiz hesaplanmaksızın 
işverenlerin cari ay veya yasal ödeme süresi geçmiş borçlarına mahsup edilmiştir.

SGK Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafınca yayımlanan “5510 sayılı Kanunun Ek 17 nci 
Maddesi Kapsamında Kanuni Faiz Hesaplanması” konulu ve 13.10.2023 tarihli Genel Yazı ile 
birlikte; geriye yönelik teşvik değişikliği işlemleri neticesinde oluşan ve işverene iade edilen 
veya işverenin borçlarına mahsup edilen fark prim tutarlarının kanuni faizinin işverene 
ödenme usullerine yer verilmiştir. 

Buna göre 2018/Mart ayı ve öncesine ilişkin teşvik değişiklik talepleri sonucu işverenin 
borçlarına mahsup edilen veya işverene ödenen fark prim tutarlarına ilişkin kanuni faiz 
hesaplanmasında; 

Kanuni faiz başlangıç tarihinin; 
• 1.4.2018 tarihinden önce talepte bulunulması halinde 1.5.2018 tarihi,
• 1.4.2018 ila 1.6.2018 (bu tarih dahil) tarihleri arasında talepte bulunulması halinde de talep

tarihini takip eden ay başı olacağı belirtilmiştir.

Kanuni faiz bitiş tarihinin ise ödemenin/mahsubun yapıldığı tarih olarak esas alınıp 
hesaplanması gerekecektir. Faiz hesaplanması ile ilgili detaylı işlemler ise SGK personelinin 
kullanımına açık olan MOSİP sistemine entegre edilmiştir.

5510 sayılı Kanun Ek 17. Maddesi kapsamında geriye dönük olarak mahsup edilen 
teşviklerin faiz hesaplamaları ve bunların iade alınması hususunda detaylı sorularınız için 
bizimle iletişime geçebilirsiniz.
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